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Εγκαινιάζεται το ανακαινισμένο Βυζαντινό 
Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ΄
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ημερολόγιο 
Εκδηλώσεων

Την Κυριακή 9 Μαρτίου, στις 11 π.μ., ο Πρόεδρος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης και ο 
Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος 
εγκαινιάζουν το ανακαινισμένο Βυζαντινό Μουσείο του 
Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄.

Στην τελετή που θα προηγηθεί, τους προσκεκλημένους θα καλωσορίσει ο Γενικός 
Διευθυντής του Ιδρύματος, κ. Χρίστος Κουκλιώτης, ενώ θα αναγνωσθεί 
χαιρετισμός του Προέδρου της Διεθνούς Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών, 
καθηγητή Antonio Rigo. Θα ακολουθήσουν χαιρετισμοί από τον πρέσβη της 
Ελβετίας στην Κύπρο, κ. Christoph Burgener, τoν Αρχιεπίσκοπο Κύπρου και τον 
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Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η τελετή θα ολοκληρωθεί με σύντομη 
ομιλία του Διευθυντή του Βυζαντινού Μουσείου δρα Ιωάννη Ηλιάδη, με τίτλο «Το 
Βυζαντινό Μουσείο στον 21ο αιώνα: από την παράδοση στη νέα εποχή».

Το Βυζαντινό Μουσείο, πέρα από τη ριζική ανακαίνισή του, έχει εμπλουτισθεί με 
πολλά και αξιόλογα νέα εκθέματα, κυρίως δάνεια από το Τμήμα Αρχαιοτήτων και 
επαναπατρισθέντες θησαυρούς, ενώ, χάρη στη νέα μουσειολογική προσέγγιση που 
ακολουθείται, τα εκθέματα παρουσιάζονται πλέον με χρονολογική σειρά, 
καλύπτοντας την περίοδο από τον 4ο αιώνα έως τις αρχές του 18ου, δίνοντας έτσι 
μια ολοκληρωμένη και ενιαία εικόνα της καλλιτεχνικής παραγωγής ολόκληρης της 
Κύπρου επί σχεδόν δεκατέσσερις συναπτούς αιώνες.

Πενήντα χρόνια μετά την τουρκική εισβολή και τη λεηλασία των 
θησαυρών της κατεχόμενης Κύπρου, παρουσιάζονται για πρώτη φορά 
επανενωμένα τα επαναπατρισθέντα σπαράγματα της ψηφιδωτής αψίδας 
της Παναγίας Κανακαριάς και οι δύο τοιχογραφικές συνθέσεις από τον 
Αντιφωνητή, Ρίζα Ιεσσαί και Δευτέρα Παρουσία. Αυτό κατέστη δυνατό χάρη 
στην οικονομική στήριξη της ελβετικής κυβέρνησης στο πρόγραμμα 
αποκατάστασής τους μέσω συνεργειών που αναπτύχθηκαν και στις οποίες, εκτός 
από το Βυζαντινό Μουσείο, συμμετείχαν ειδικοί από το Τμήμα Αρχαιοτήτων 
Κύπρου, το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Αττικής και το Ινστιτούτο Κύπρου. Τους ευχαριστούμε όλους για τη συμβολή τους.



Κάθε ιστορική περίοδος παρουσιάζεται με διαφορετικό χρώμα στον περιβάλλοντα 
χώρο και με πληροφοριακό υλικό στα ελληνικά και τα αγγλικά. Τα κλαπέντα και 
επανατρισθέντα έργα συνοδεύονται από ειδικά αναλόγια, με εκτενείς πληροφορίες 
για τη διαδρομή τους στα χέρια των αρχαιοκάπηλων και τις διαδικασίες μέχρι την 
επιστροφή τους στην Κύπρο.

Η εμπειρία των επισκεπτών εμπλουτίζεται με πρόσθετες πληροφορίες μέσω 
ψηφιακών μέσων, όπως οι κωδικοί QR για τρισδιάστατα απεικονίσεις, ψηφιακοί 
χάρτες σε οθόνες αφής με βίντεο, τρισδιάστατες απεικονίσεις μνημείων και άλλο 
φωτογραφικό υλικό. Επίσης, κράνη για εικονική πραγματικότητα και ολογράμματα 
ολοκληρώνουν τη μουσειακή εμπειρία.

Το ανακαινισμένο Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ 
θα ανοίξει για το κοινό στις 18 Μαρτίου και θα λειτουργεί από Τρίτη έως 
Σάββατο, 9:30-17:00.

Για περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να αποταθείτε στο τηλέφωνο 22430008 
(Δευτέρα έως Παρασκευή, 8:00-2:30) και στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
museum@amf.org.cy.




